
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ Παρίσι, 22.2.96

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. Κ.ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΟ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΤΗΣΗ ΑΠΟ 
ΒΟΝΝΗ ΠΡΟΣ ΠΑΡΙΣΙ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η Τουρκία ανακάλεσε του Τούρκο Πρέσβη. Το σχόλιό σας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το γιατί ανακάλεσε η Τουρκία τον Τούρκο Πρέσβη, είναι θέμα της Τουρκίας. 
Αυτή ας το εξηγήσει. Εμείς τί να πούμε;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωστόσο χρακτηρίζει τη στάση μας στην Κοινότητα ως εχθρική πράξη.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πρέπει να συνηθίσει η Τουρκία ότι εμείς θα κινούμαστε στην Κοινότητα και 
ότι η δική της στάση θα έχει επιπτώσεις. Δεν μας ενδιαφέρει η ανάκληση του Πρέσβη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να περάσω εγώ σ’ένα εσωτερικό θέμα που φαίνεται ότι κυριαρχεί;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εσωτερικό θέμα";

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το θέμα του κ. Λαλιώτη.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Διάβασα αυτό το άρθρο στην εφημερίδα "ΤΟ ΟΝΟΜΑ". Δεν υπάρχει κανένα 
θέμα ως προς τον κ. Λαλιώτη. Είναι εγνωσμένης εντιμότητος, ήθους. Ολα αυτά είναι συκοφαντίες 
απαράδεκτες. ν

ν
*Για το θέμα της επιβολής προστίμου από το Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο στο SKY, ο 
Πρωθυπουργός διευκρίνισε ότι δεν έχει επιβληθεί πρόστιμο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρωθυπουργέ, πληροφορίες λένε ότι ο κ. Μιλόσεβιτς θα αναγνωρίσει 
τα Σκόπια οσονούπω. Τί έχετε να πείτε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν έχω να πώ τίποτα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πόσο μας ανησυχεί μία προσπάθεια ορισμένων Ευρωπαίων να συσχετίσουν 
το θέμα τ.ης ένταξης της Κύπρου στην Ε.Ε. με την τελωνειακή σύνδεση Ε.Ε. - Τουρκίας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτό αυτή τη στιγμή δεν μας απασχολεί, διότι η Διακυβερνητική στην 
καλύτερη περίπτωση θα ολοκληρωθεί το α’εξάμηνο του 1997. Στην καλύτερη περίπτωση.
Οι διαπραγματεύσεις για την Κύπρο θ’αρχίσουν στο τέλος του 1997, αρχές 1998. Δηλαδή θα , 
περάσουν σχεδόν δύο χρόνια μέχρι τότε. Και κανένας δεν ξέρει την εξέλιξη μέχρι τόιε. Και το 
δεύτερο, είναι ορισμένα θέματα, τα οποία μπορούν να συνδεθούν και μελλοντικά. Αρν θα 
σταθμούμε εδώ. Δεν θα σταματήσουμε τις προσπάθειές μας γιατί μεθαύριρ κάποιοι ευρωπαίοι 
μπορεί να επιδιώξουν τη σύνδεση των θεμάτων, θα δουλέψουμε για το θέμα της πίεσης στην 
Τουρκία, της προσφυγής της Τουρκίας στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης κάϊ θα συνεχίσουμε 
να έχουμε την ίδια θέση για το Κυπριακό, που είχαμε.
Τα δύο θέματα (η λύση του Κυπριακού και η ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε.) είναι ανεξάρτητα το 
ένα από το άλλό. Πάντως, έτσι και αλλοιώς, μετά από 2-3 χρόνια κάποιος μπορούσε να το θέσει. 
Και δεν είναι εκτός λογικής, κάποιος Ευρωπαίος να θέσει τέτοιο θέμα. Γιατί να μας εμποδίσει 

ή αυτό από τώρα;. %



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως πηγές της Καγκελαρίας έδιναν σήμερα πάλι ότι το θέμα ετέθη από 
τον κ. Κόλ. Στην ενημέρωση που έκανε η Καγκελαρία στους Γερμανούς δημοσιογράφους είπε ότι 
το θέμα ετέθη και σήμερα από τον κ. Κόλ.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο κ. Κόλ; Οχι, δεν έθεσε τέτοιο θέμα ο κ. Κόλ. Ο κ. Κόλ είπε το.εξής: (Σας 
επαναλαμβάνω) ότι "ένα θέμα το οποίο ελπίζαμε να λύσουμε με τη συμφωνία για την τελωνειακή 
ένωση της Τουρκίας ήταν και το Κυπριακό". Είπε ότι βλέπει πως αυτό το πρόβλημα δεν λύθηκε 
και ότι ίσως θα προκόψουν και άλλες δυσκολίες. Αυτά είναι αυτονόητα πράγματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτή η τακτική της αυτοκριτικής μας ότι εως τώρα δεν είμασταν και τόσο 
συνεπείς εταίροι, βλέπετε ότι αποδίδει; Την ακούνε ευχάριστα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συνεπείς εταίροι είμαστε. Αυτά δεν τα λέμε εμείς σ’αυτούς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς το είπατε και χθες.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Σ’αυτους;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εγώ ρώτησα μ’έναν δικό μου ελεύθερο τρόπο. Αλλά λέω αυτή η τακτική, αυτό 
που ακούγεται, ακούγεται θετικά απ’αυτούς; Αποδίδει;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μα δεν συζητάμε αυτό το θέμα μ’αυτούς. Προς θεού!

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εννοείτε ότι αυτό το λέμε εμείς για μάς;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εμείς λέμε στους εαυτούς μας ότι χρειάζεται πολύ μεγαλύτερη κινητικότητα 
από μας για να καταφέρουμε να κάνουμε κάτι μ’αυτούς. Τί τους νοιάζει αυτούς;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει μία προσπάθεια από την πλευρά σας να δείξετε ότι σας ενδιαφέρει 
η Διακυβερνητική. Και το είπατε, ξεκινώντας και την συνέντευξη στους έλληνες δημοσιογράφους 
και τα λέτε και στους ξένους ηγέτες. Δηλαδή, υπάρχει μία πιό σημαντική παρουσία της Ελλάδος, 
θέλω να μου πείτε, πώς θα καταφέρετε στην ελληνική κοινωνία και τον ελληνικό πολιτικό κόσμο, 
που προς άλλα τιρβάζει, να τον μεταφέρετε προς εκεί, σ’αυτό το πεδίο συζήτησης;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν νομίζω πως ο ελληνικός πολιτικός κόσμος αδιαφορεί για την Διακυβερνη
τική. Η Νέα Δημοκρατία έχει ζητήσει να γίνει συζήτηση στη Βουλή. Και έχει ορισθεί η συζήτηση 
για τις 18 του μηνός Μαρτίου. Ολοι ενδιαφέρονται.

ΡΕΠΠΑΣ: Οπως γνωρίζετε, την Πέμπτη (29.2) στο Ζάππειο, ο Πρωθυπουργός θα δώσει 
συνέντευξη Τύπου εφ’όλης της ύλης.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει δραστηριότητα στο εσωτερικό ... 

ΡΕΠΠΑΣ:Αυτό είναι πολύ καλό.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Γιατί να μην έχει ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δραστηριότητες; Αλοίμονο!

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:Το ερώτημα είναι αν προτίθεσθε να τον ενημερώσετε.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ε, κάποτε πάλι θα τον επισκευθώ. Οπως τον επισκεύθηκα, θα τον ξαναεπι- 
σκευθώ.


